

A tűzből mentést is tanulják

Elméleti és gyakorlati képzés önkénteseknek

• Immár több éve tart felkészítőt a Hargita és Maros megyei tűzoltóság olyan civileknek, akik fontosnak tartják elsajátítani az életmentéshez és a tűzoltáshoz szükséges alapismereteket, amelyeket vészhelyzetek esetén a gyakorlatban is hasznosíthatnak.

ANTAL ERIKA

Annak, aki a tűzoltóságnál szeretne önkénteskedni, előbb egy elméleti és gyakorlati képzésen kell részt vennie, valamint egészségi – mind fizikai, mind pszichés – szempontból is meg kell felelnie. 16 és 65 év közötti egészséges, büntetlen előéletű személyek jelentkezhetnek a tanfolyamra, amelyen alap-, majd szakmai képzésben részesülnek. Elsőként az alapvető elsősegélynyújtás módját sajátítják el, azt, hogy miként kell újraéleszteni egy



Hasznos időtöltés. A Maros megyei tűzoltóság udvarán egy csapat fiatal önkéntes

▲ FORRÁS: MAROS MEGYEI TŰZOLTÓSÁG

felölttet, gyereket vagy csecsemőt, hogyan ismerhető fel egy csonttörés, illetve melyek az első teendők ilyen esetben, hogyan kell a törést rögzíteni, milyen módon kell a vérzést csillapítani és elállítani, a működő életfunkciókat felismerni.

Az elsősegélynyújtás elsajátításakor a különböző műszaki eszközök használatára is megtanítják az önkénteseket, például a defibrillátor kezelésére, a sérült ellátására. Azt is

megtanulják, hogy tűz esetén az oltási eszközöket miként használják, hogyan nyissanak ajtót vagy ablakot, ha tűz üt ki egy helyiségben, hogyan menekítsék ki az ott tartózkodó személyeket. Maros megyében 2016 óta 220-an végeztek el tűzoltó tanfolyamot. Hargita megyében az önkéntesképzési program indulásakor, 2016-ban nyolcan jelentkeztek, a következő évben tíz személy végezte el a tanfolyamot – mondta

a Székelyhonnak Alina Maria Ciobotariu, a megyei vészhelyzeti felügyelőség szóvivője. 2018-ban két tanfolyamot indítottak, ezeket 7, illetve 2 személy végezte el, majd 2019-ben újabb két kurzust tartottak, 3, illetve 7 személy számára.

Miért vonzó a részvétel?

Érdeklődésünkre, hogy miért vonzó a fiataloknak vagy felnőtteknek a tűzoltóságnál tanulni és gyakorolni, Ciobotariu elmondta, ez egy olyan tevékenység, amelyre önként jelentkezik az, akit érdekel a segítségnyújtásnak ez a lehetősége. Szép és nemes feladat elsajátítani mindazt, amivel emberek életét, értékeit, javait menthetik meg – fogalmazott. Hasonlóképpen vélekedett Dan Petru Daniel, a Maros megyei tűzoltóság szóvivője is. Mint kifejtette, ezek a fiatalok szabadidejükben nem otthon üldögélnek tétlenül, hanem tanulnak. Hozzátette, az önkéntesként eltöltött idő erősíti a felelősségvállalást, az empátiakészséget, ugyanakkor gazdagabbá teszi a szakmai önéletrajzot is, amikor egy állásra jelentkezik valaki. Az elméleti felkészítő után az önkéntesek a gyakorlati tudnivalókat a megyei tűzoltóság központjában, illetve saját településükön vagy az ahhoz legközelebbi tűzoltósági ponton sajátíthatják el. Aki elvégzi a tanfolyamot, önkéntesi feladatokat láthat el bármely tűzoltóalakulatnál. Egyfajta pályaválasztási irányadó is lehet egy ilyen tanfolyam – magyarázta Dan Petru Daniel, hozzátéve, hogy többen is jelentkeztek az altiszti iskolába vagy katonai akadémiára, illetve orvosi egyetemre, hogy a diploma megszerzése után hasonló pályán folytassák karrierjüket.

Regisztrálták az aláírásokat

Az Európai Bizottság (EB) online rendszerében regisztrálta a Minority SafePack európai polgári kezdeményezés aláírásait – közölte az uniós bizottság pénteken. A regisztrációt követően az EB-nek fél év áll rendelkezésére, hogy kialakítsa álláspontját, valamint döntést hozzon a jogalkotási folyamatról. Az Európai Parlamentben (EP) továbbá minden érdekelt fél részvételével vitára kerül sor, valamint az EP plenáris ülése is vitára bocsátja a kezdeményezést. Közölték, az EU őshonos kisebbségei, nemzeti közösségei számára uniós támogatást és védelmet kérő kezdeményezések aláírásait online nyújtották be. Ezt követően egy hónapon belül az EB személyes találkozót kezdeményez, amelyen a témával foglalkozó uniós biztosok és főigazgatók fogadják a kezdemé-

nyezőket és az Európai Nemzetiségek Föderatív Uniója (FUEN) képviselőit. Az RMDSZ által kezdeményezett, a FUEN által koordinált aláírásgyűjtés 2017 áprilisában indult, és a rendelkezésre álló év alatt összegyűjtött támogatói nyilatkozatok közül a 28 uniós tagállam szakhatóságai 1 128 385-at hitelesítettek. A Minority SafePack célja, hogy az EU jogi lépéseket tegyen a nemzeti és nyelvi kisebbségekhez tartozó emberek védelmének javítása, valamint az uniós kulturális és nyelvi sokszínűségének megerősítése érdekében. „Az aláírások benyújtása fontos lépés a Minority SafePack történetében. Ez az előfeltétele annak, hogy februárban személyesen ismertessük terveinket a biztosokkal és főigazgatókkal, valamint hogy benyújtsuk a szakértői csoportunk által előkészített jogszabálytervezeteket” – közölte Vincze Loránt, az RMDSZ európai parlamenti képviselője, a FUEN elnöke. A képviselő szerint a tervezett uniós parlamenti plenáris vita szintén nagy lehetőség a szervezők számára, ha ugyanis a vita támogató határozattal zárul, az hatalmas nyomást jelent majd az EB-re, hogy kedvezően döntsön a jogalkotásról. (Vincze Gyula)

▲ KORÁBBI FELVÉTEL: BARABÁS ÁKOS

Erőltetik az idő előtti választást

Az év végén esedékes parlamenti választások előrehozásáról állapodott meg Ludovic Orban miniszterelnök Klaus Johannis államfővel, a követendő stratégiát azonban nem árulták el. A parlament irányítását kézben tartó PSD nem hisz az idő előtti megmérettetésben. „Jelen helyzetben az előre hozott választások szolgálnak leginkább az ország érdekeit” – jelentette ki Ludovic Orban miniszterelnök, a Klaus Johannis államfővel pénteken folytatott egyeztetést követően. A kormányfő mindazonáltal nem volt hajlandó elárulni, benyújtja-e lemondását, vagy megvárja – esetleg megpróbálja kiprovokálni –, hogy a parlament mozdítsa el posztjáról. A jobbközép Nemzeti Liberális Pártot (PNL) vezető politikus szerint mielőbb lehetővé kell tenni, hogy az állampolgárok jelenlegi nézeteit tükröző parlament alakuljon, mert a Szociáldemokrata Párt (PSD) által uralt jelenlegi törvényhozás fékezi az elnök és a kormány reformtörekvéseit. A kormányfő hozzátette, szeretnék a helyhatósággal egy időben tartani az előre hozott parlamenti választást, amennyiben azonban az utóbbi kiírását megelőző eljárás elhúzódik, és erre nem lesz mód, mindenképpen „az önkormányzati választásokhoz minél közelebb eső időpontot” választanak

majd. Előző napi sajtóértekezletén Johannis világossá tette, hogy ő is előre hozott parlamenti választásokat szeretne, és Orbant tartja a legjobb jelöltnek a miniszterelnöki posztra, mind teljes, mind ügyvivői felhatalmazással.

Több lehetőség

Az alkotmány szerint akkor lehet feloszlatni a román parlamentet, és idő előtti választásokat rendezni, ha a kormánybizalmatlansági indítványt megbuktatják, vagy a miniszterelnök önként benyújtja lemondását, majd a törvényhozás két egymást követő alkalommal leszavazza az államfő miniszterelnök-jelöltjét. Orban pénteki bejelentésére reagálva Mar-

cel Ciolacu képviselőházi házelnök, a PSD ideiglenes elnöke azt mondta: felelőtlenség a jelenlegi nemzetközi helyzetben politikai válságba sodorni az országot. A PSD ugyanakkor kész a választójog módosítását szintén ellenző RMDSZ-szel együtt bizalmatlansági indítványt benyújtani a kormány ellen – hozzájárulva így annak bukásához és a parlamenti választások előrehozásához –, ha az Orban-kabinet a parlamenti vitát megkerülve, úgynevezett kormányzati felelősségvállalással próbálja bevezetni a kétfordulós polgármester-választást. (Rostás Szabolcs)

Az előrehozott választást az év első felében tartanák

▼ KÉPÜNK ILLUSZTRÁCIÓ. FOTÓ: VERES NÁNDOR

